

CSIKSZEREDA

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TARSADALMI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

<p>Megjelenik minden vasárnap. 6 öföldelési árak: Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Dr. SZÁNTÓ SAMU ügyvéd.</p>	<p>Művelői cikkek soronként 40 filléret kiadótlanok. Egyes lap ára 20 fillér. Hirdetési díjak a legelőnyösebb számítatának.</p>
--	---	---

Október 6.

Az aradi gyásznap. Tizenhárom magyar hős lépett e napon vérpadra, tizenhárom hazújáért hön dobogó szív szünt meg e napon dobogni. Es haláluk nem szerzett megnyugvást a bakónak és nem ejtette kétségbe a nemzetet. A bakó még ma is reszket nevüknek emlitésére, a nemzet jüvára pedig vérükből kivirágzott a szabadság.

Ki no ismerné e napnak történetét? Szabadságharcunkot, melyet a Lajtán túl még ma is küllönös elöszerelettel szeretnek forradalomnak nevezni, leverték Miklós cár és Paskievics muszkái. A dicő osztrák generálisok már akkor is sokkal jobban értettek a Rüe'wärts-concentrierunghoz s a magyar honvédek minden vonalon diadalmuskodtak s már-már kivivta a nemzet teljes szabadságát a mikor az osztrák udvar s néhány magyar magnás hívó szavára megjelent 200000 föböl álló orosz sereg a határon Magyarország megmentésére. S a többit tudjuk. A hóhér munkáját

Haynau végezte. Ahhoz értett Nem hiába nevezték a bresciai hyenának. Amig a tizenhárom szabadon mozgott, addig futott ellölkük, mikor az orosz megkötözte őket, akkor jött meg a bátor-ága s vérpáncra hurcolta őket.

S ma áldva emlegetjük neveiket. Mi mindnyájan, akik magyarok vagyunk, de nem mindenki, a kit magyarnak neveznek. A muszkavezetők sarjadéka nem halt ki egészen. Pájdalom, nagyon sokan vannak még széles e hazában, különösen azok között, akik feunülnek a hatalom polcain, akik még csak tisztelettel sem mernek gondolni e napra, mert félnek, hogy gondolatban is megsértik a bécsi udvari körök érzékenységét, ami nélkül Magyarországon prosperálni, magas állást elérni nem lehet.

A logika pedig a mellett szól, hogy ez a nap a magyar nemzet gyászünnepe. Ezt a napot minden magyarnak a vértanúk emlékeztetésére kellene szentelni. Kormány, parlament, hatóságok, testületek, magán egyének ezen napot ünnep-

nek kellene, hogy tekintsék, mint a hogy megünnepli a francia nemzet julius 14-ét a francia forradalom nagy napját, a szabadság kikiáltásának idejét.

Csak hogy Magyarországon minden minden máskép van. Nálunk megkoszorúzzák Hencsi szobrát, muzsikálják a Gotterhaltet uton, utfélen, de sem október 6-át, sem március 15-ét, sem Kossuth Lajos halálának évfordulóját nem meri megünnepelni a kormány, sem a parlament, sem a hatóságok, mert ők a bécsi udvar után indulnak, a bécsi udvar pedig a magyar nemzet szabadságharcát forradalomnak, vértanuit rebelliseknek nevezi s rebelliseknek tart mindenkit, aki azok emlékének ünnepet szentel. S ugyan, hogy engedheti magát a magyar kormány, a magyar parlament bizadónak nevezni! A legméltóbb felháborodással utasít vissza tehát a magyar parlament többsége minden ellenzéki indítványt, mely azt célozza. vegeyen részt az országgyűlés is a magyar nemzet október 6-iki ünnepén.

Hozzák már Rákocyt.

Ira: Csery Gábor.

Komor, sötét éj van. Csillag nincs az égen. A szél sivit jajgat... Éjfélt üt az óra, Megmozdult egy sirhant

A nagy Rodostóba. Halovány, ösz szellem, mint az árnyék lebben Révedező szemmel néz körül a tájon, Ajkához emeli, — amivel álmadott, — Tárogató szólal kesereden, fájón.

Pattog a koporsók leszegzett födele. Nyílnak a sirhantok, kilépnek mind sorba A búsan kesergő Tárogató szóla.

Vállaikra vesznek egy korhadt koporsót, Szótalanul, némán emelik a légbé, S megindulnak hallkan — hegyen, völgyön [altal] —

Csillagtalán, borús, szénleketé ejbe.

Egyszer csak megállnak. Könyny rezeg szemükben.

Ráléptek az édes, drága magyar földre, Hideg ajkuk csókot

Lehel ra a rögre.

Azlan lovább mennek lázasán, líhegye Pírosló az arcuk, mint a hajnal bírja. Csontos, szikár karjuk azt a nagy koporsó: Azt a drága hamvat alig, alig bírja

— Itt vagyunk, megjöttünk! Szólott az ösz [szellem].

Ásó, kapa csendül a csontos két: platt... Elhagy egy mély sóhaj Minden szellem ajkat.

A kassai dómnal új sir szája nyílik. Elhantolják szépen hős Rákóczi porát, Fejfat is állnak merev, hideg vasból Feltűzik vilézi, vértől rozsdás kardját.

Meghasad a hajnal ragyogó bíbora. A szél sivit, jajgat. Harmat üt az óra, Záródnak a sírok

A nagy Rodostóba

Halovány, ösz szellem ajka tagyan suttog:

Hazavittuk porát az édes nemzetnek Aludjatok szépen bújdosó pajtásim... A fiaink jönnek, o utamunk jönnek!...

A kalifa csalogánya.

Mese-e vagy megtörtént? Fő: adná megmondani. Ahogy az öreg Mechemed Ali begler megjáta csakán ugy mondom el én is.

...Amikor a fityolós éjszaka ráborult Bagdad lízetes házámegeire, melyek közül a kalifa palotája valóságos babér es jázmin erdő közül fehérlött elő es a hold lassan, méltóság teljesen emelkednek a keleti határon, hogy végig öntse ezüstjét a hallgató természetén. Harun-al Rusid, a hatalmas, kedvence setajára indult — egyedül, a csalogányok erkelőre. Hosszan nyult ez magára nőtt balzsam fák közt egész a ker. faláig es márvány oszlopain a klematiszok buja sűrűsége tartakta.

Itt jár estenként kelet fejedelme, a profeta utódja es senkinek sem volt szabad hozzá szegedni; egyedül élvezte a fölséges de éjszaka esendjét, illatát, gyönyörét es le'gnata az ezernyi ezer bühből madár csatogó dalát, melyek az erkelet övező sűrűség lombtümegében feszkeltek s melyektől

országgyűlési képviselője hunyta be e ne 3-án reggel Gyergyószentmiklóson úr-álomra szemet. Vármegye szerinte mind a felé nagy megdöbbenést okozta halála. Pedig már négy hónap előtt előírható volt annak bevezetése. Majbana a nyári folyamán annyira megzavarta, hogy 1905 csak árnyéka volt önmagának. Szeretett méltó közkedvelt tagja volt Gyergyószentmiklós és Csíkvármegye (a csikvármegye, tehát eny muni) sa a vármegye törvényhatósági és közigazgatási bizottságainak. Az országgyűlésen keveset beszélt, de készséggel támogatta kerülete érdekeit s teljesítette egyes hozzáfordulóknak kérését. Hosszabb ideig mint a vármegye magánjavának igazgatója szerzett magának a vármegye vagyona kezeléséről maradókérdéseket.

Országgyűlési képviselővel először öb választották meg szabadalvá párti programmal. Az 1901 évi választáson ismét gőzölt, habár már csak nagy küzdelem árán. Mindéig a kormánypárt leve volt.

Temetése ötödik délután három óra kor volt, amelyen jelen volt Gyergyószentmiklós összes intelligenciája, a gyergyói községek küldöttjei, Csíkvármegye törvényhatóságának képviselői s azokatól Csikszeredeből s a vármegye minden részéből a elhunynak számos barátja és tisztelője. A koporsót a koszorúk özöne borította. A gyászszertartást Görög Joachim plebánus végezte, ki megható gyönyörű beszéddel bucsuztatta el az elhunytat. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Megtört szívvel tudatjuk, hogy a szerető férj, alya, nagyatya, testvér és rokon Lázár Menyhért ügyvéd, a gyergyószentmiklói választókerület országgyűlési képviselője, a helybeli örmény kath. egyház főgondnoka, a Szent-Ferenc-rend szindikusa Csíkvármegye törvényhatóság, közigazgatási bizottságának, állandó és központi választmányának és havasi javai igazgató tanácsának tagja, a vármegyei havasi javak nyugalmozgató igazgatója, Borszék fűrdő gondnoka, Gyergyószentmiklós község képviselőtestületének tagja, a helybeli polgári iskolaszék és kaszinó elnöke, folyó évi október hó 3-án reggel 9 órakor munkás életének 63-ik, boldog házasságának 34-ik évében békén viselt hosszas szenvedés és általános feloldozás után jóságos lelkét Teremtőjének visszaadta. Családjáért és a közügyekért lankadatlan buzgalommal dobogó szívvel vesztettünk el benne. Hátt teletve folyó hó 5-én d. u. 3 órakor fogjuk a anyaföldnek átadni, halhatatlan lelkiért pedig az engedélt szent-miséle áldozat folyó hó 6-án d. e. 10 órakor fog az örmény szertartás templomban a Mindenhatóra bemutattni. Legyen nyugalma csüde emléke áldott! Gyergyószentmiklós, 1905. október 3. Özevgye: Lázár Menyhértné szü. Tilischer Berta. Gyermekai: Lázár Izabella

és férje Jakab József, Lázár Stefánia és férje Gyergyó Andor, Lázár Piroksa és férje Cse resinés Emil. Unokái: Jakab Edit, Piroksa, Nóra, Irenke, Gyergyó Zombor, Menyus. Cserenyés Andrea. Testvérei: Lázár Katalin öz. Kiss Gyergelyné, Lázár Mária és férje Dániel Antal.

Törvényhatósági közgyűlés targsorozata.

- Az október 15-iki közgyűlés targsorozata a következő:
1. Szentesített törvények ki hirdetése.
 2. Közzé bizottságunk a elsőfőléről szóló jelentése.
 3. Az a' s' p' n jelentése a csikszeredeből fogamzásmegakörözésről szóló szavalya köh segéinek elvállalása tárgyában.
 4. A' s' p' n előterjesztése a törvényhatósági közgyűlés 1905. 1906. évekre összehívott költségelőirányzata tárgyában.
 5. Megújult azek előterjesztése az országos központi felügyelőre néli elhelyezett aranykerék kamatfelújításról szóló titulus tárgyában.
 6. Dr. a' s' Agoston főszolgabíró felhívó bezése az 1904. évi X. t. c. alapján történt fizetés és lakár megállapítása elöl.
 7. Bogárdy Gyula főszolgabíró felhívó bezése a Borszék letesítendő rom. kath. templom javára rendezett sorjátek luzánál felmerült utiköltségek kiutalásá megtagadó végzés ellen.
 8. Kászonalesiki főszolgabíró előterjesztése a Kászonalfalu és Aliz közti törvényhatóság el Alizbe vezető részének áthelyezése iránt.
 9. A vármegyei képviselői nagygyűlép 1905. évi költségvetés előirányzata. A megyei község és körjegyzői nyugdíjalap 1905. évi költségvetési előirányzata.
 10. A megyei magánjavak tanácsának előterjesztése:
 - a. a Szilvócs Zelig és társának átadott szárazvölgyi erdészeti tölnek köbve terelői törvény megállapításáról; b. a poján erdészeti tölnek törvény megállapításáról; Lázár Menyhért ügyvéd költségvetésének, kiegyeítéséről; d. Potres Elek vármegyei volt gazdasági felsőnépiskolai tanácsvezető elnökéről; e. a megyei épület uter-erőveléneke és a tanterem k. zártának áttelevesítéséről; f. a megyei magánjavak fizetéséről; g. a havasi javak 1905. évi költségelőirányzatáról.

11. Előterjesztés a megyei magánjavak kiutalás fizetéselőirányzatában.

12. Mihály János és Antal Áron törvényhatósági utbiztosok kérelme javadalmasúkat rendezése iránt.

13. Öz. Mihály Ferencné özvegyi ellátás és kiskorú gyermekoikeinek neveltetési pótlék megállapítása tárgyában hozott nyugdíjalapirányzatú javaslat.

14. Törvényhatóságok átíratái.

15. Főjegyzői és az esetleg megüresülő tiszti állások betöltése.

16. Néhai Mihály Ferenc főjegyző halálával üresedésbejött bizottsági tagsági helyek betöltése.

17. Különböző bizottságok és választmányok tevékenységéről megválasztása iránti intézkedés.

18. A községi és körjegyzői illetményeinek szabályozása tárgyában kiadott utasítás alapján a beselő bizottságba két tagunk kiállítására.

19. Gyónyos város kérelme az odaváló tűzáróeszközök megvásárlása iránt.

20. A magyar védő egyesület kérelme anyagi és erkölcsi támogatás iránt.

21. A törvényhatósági bizottságból a folyó év végével felépő választott bizottsági tagok helyettes betöltése iránti intézkedés.

22. Menasz, Kozmás, Lázárfalva, Várdalfalva, Csabotfalva, Csomorán, Pálfalva, Gyimesfelső és Középlak, Gyimesbükk, Szent-Mihály, Karsfalva, Zsögöd, Gyó.-Alfalu, Ditró, Gyószentmiklós községek 1905. évi költségelőirányzatai.

23. Menasz, Verbes, Szentimre, Kozmás, Lázárfalva, Csátószeg, Delne, Csomorán, Szépvíz, Vaslák, Kilyénfalva községek 1905. évi zárszámadásai.

24. Községi ügyek:

a. Csíkszereda városban: a papi lakos öszkénylendő javítások költségeinek fedezése. Kórcsomók és sűrűzárak, valamint fogadó, vendéglő kávéház, kávéeméresekről szóló szabályrendelet módosítása.

b. Felecsik járás: Borzován néhai Kis Dénes tartozásának elengedése; Várdalfalva, Csomorán és Pálfalva községeknek ingyones nevelési adományozása iránti kérés; Csomoránban adószedő díj visszatérítésének elengedése az adószedő díjának felengedése; Szentleleken matonhaszonbér elengedése; Gyimesbükk és Felsőlakon tenyészdíjak kivétele és elengedése;

c. Kászonalesiki járás: Kozmási kör-

és menekülni akart, de a próféta utala megragadta alabástrom karjait.

— Ne menekülj Fatime Oleja — szól reszkető hangon a kalifa — nem ér veszély!

— Mit keresesz itt? — kérde dacosan a leány.

— Allah mutatja meg az utat hozzád...

— Allah?! — vágott szavába szemrehányólag a másik.

— Bizonyára ő. Ajtót találtam a kert falában s belépve, téged látalak, nem próféta parancsa ez, hogy ismételve megkérjélek!

— Lehet, hogy az! De nem itt és ebben az órában!

— Én nem választhatom meg az időt szabad meg magad — mondta reménykedő a nagy ur.

— Ha majd fenn ragyog a nap...

— Jó — monda örömtelt szívvel Ha rúnal-Basid — nézd ezt a gyűrűt, völd a India kínese díszítés a legmélőbb helyen hol ragyoghat!

S ezzel a leány ujára húzta a gyűrűt,

de a szép kezét nem bocsátá szabadon, ujjai, mint a esavar, fonódtak a szép Fatime g. enge csuklójára.

— Boesás most — rebegte a nagy.

Nem úgy! vásárolj meg szabadságodat egy esókkal!

Lesitni szemét Oleja és terde hallott.

Nem! ne így rabold és kenszerisd ki uram az első esókat! Holnap, mikor a nap fenn ragyog, rózsákkal és liliummal ékesítve, legszebb runájla kötösomban le pem át palotád küszöbét, hogy a tied legyen. Ürökre a tied, hogy eses dalokkal ringassan álomba gondolt frjedet, ha már jölkélt Oleja Fatime esókjával.

Jól beszélész, erre vágyom, ez minden óhajom; ezért az urai szabadon bocsátalak — es a kalifa vaskeze engedett, a lány pedig mint azút vad, menekült a házba.

Másnap a hajnal meg alig derengett es a nagy ur már a csalóányok erkélyére indult, s mikor a nap felragyogott, szüdbogva kereste a kis rejték ajtót; nem volt

nyoma; az éjszakai át kívülről befalázták...

Várt, titelmetlenül várta, hogy Oleja Fatime rózsákkal és liliummal díszítve, át lépje a palota küszöbét.

A nappali esillag már delelőre hágtó és Fatime még sem jött. Átküldött érte, de a hírnök csak egy aloo levelet hozott, a melyre ékes betűkkel a következő vers volt kicikálmazva:

Kalifa: Jól jegyezd meg ezt:

A sző rejtül, mint a röpke szél,
S hu ejjel hallsz igéretet,
Egy nap időnyeres a cél.
Azért okos, k. ügyel.
—
Hogy egy kis perce se vesszen el;
Örül, öve a pillanat
S ígért napokra mit sem ad...

Eddig tart Mehmed Ali Begler meséje és senki sem tudta, hogy átlepte-e valaha a szép Fatime Oleja rózsákkal és liliummal ékesen, a profeta utódjának palotáját. Csak annyi bizonyos, hogy a csalóányok erkélyen, a bírtelen haragn Harun-al-Rasid ezután is ellágyuló szívvel hallgatta a tölből madarak éneket...

Szty.

jegyző utazási átalányának megállapítása; Kászonszékben pótdadó és legeltetési díjak engedélyezése; Lázárszékben a közigazgatás fizetésének feloldozása;

d. Gyergyói járás: Gyergyószentmiklóson tévesen helyszíneli bírókoki átengedése a Cárán Tivadar által tett 4000 koronás alapítvány alapító levelének benntartása; Gyó-Ujjfahiban ingatlan megszüntetésére vonatkozó bírói egyezség; Gyó-Ditróiban taxás bírókoki megváltozása iránti perekben kelt 7 rendbeli bírói egyezség; Várhegyen pótdadókievítés és ez ellen felelőbbrés.

e. Gyótligyei járás: Hóllóban halottkém javadalmazása; Hóllóban pótdadókievítés elleni felelőbbrés; Bekásban községi rendőr és közbiztos fizetésének feloldozása.

25. Veress Dénes közig. gyakornok 1 évi önkéntesi szolgálati időjére szabadság-idő engedélyezése iránti kérés.

26. Kocsis Pálne oklevélenek kihirdetése.

27. Időközben beérkezett, halasztást nem tűró ügyek.

Szüret Háromszéken.

A „Székely Ujság”-ban olvassuk:

Egy-két évvel ezelőtt székeli sajtó is mert rá gondolni, hogy Háromszéken valahán olyan igazi szüret felbukkan. Általános volt az a meggyőződés, hogy egyházi viszonyaink a szőlőművelést lehetetlenné teszik.

Történt azonban, hogy boldogul Molnár Józsiás egy alkalommal szüret utazása közben meglátta, hogy egy hóval borított hegyecsoport látni, fenyves erdő mellett mily szépen tenyészik a szőlő. Ez a látvány azt a hitet ébresztette benne, hogy nálunk Háromszéken is meg fog érni a szőlő, ha alkalmas módon és fajokban termeljük.

Huzartér után hozzáfogott a szőlőtermelés elméleti és gyakorlati tanulmányozásához. Tanulmányai arról győzték meg, hogy a szőlőtermelés vidékünkön nemcsak kedves és szép, de igen jövedelmező is lehet. Előint kevesebbet, majd mindig többet és többet ültetett. Sikerei meg inkább felbuzdították. Lakóteleke körül mintegy hét hold, a hatályokai után levő közel telken másfél hold, a vasútállomás mellett pedig mintegy 8 hold szőlőt telepített, természetesen a legkorábban érő fajokból.

Egész könyvtári gyűjtemény szőlőszert munkaközből, az összes hazai sajaklapokat járattatva olvasta. Illyformán elért utolsó évében nyugodtan versenyre állhatott akármely szaktanárral is.

A szőlőművelés behozásával is, mint sokszor mondta, székely vereinek akart új keresetforrást teremteni. Ezért tette azt is, hogy nagy költséggel és fáradsággal igen szép mintatelepet létesített, melyben mintegy 110 faj szőlő van képviselve. Főfajkái telpein a Madelaine Royal, a Madelaine Angevine és Procuze de Malmyre. Legújabbban a Madelaine Royal fílt. Ujjabban a „Kosuth Lajos” faj vált kitűnően be, de ebből még alig néhány tőke van.

Igen sokan voltak, kik Molnár Józsiás vállalkozását elítélték s jósolták, hogy csufos kudarcot fog vallani, de ezekkel nem törődött, haladott tovább a maga útján és megmaradt azon nézete mellett, hogy igenis nagyon jövedelmező lesz a szőlőtermelés.

Sajnos, hogy csak halála után nyerhet teljes igazságot nézete s érhet számbavehető eredményt utóbbi munkája.

Az idén nagy termést hozott volna az összes területen várni. A vöröszék legnagyobb azt mutatott. Sajnos azonban, a vasútállomás mellett levő 8 holdas telepet a tavaszal az óriási számban feljutkozó cserebogarak legnagyobb részben teljesen megfosztották virágjától s így ott termés alig lett. A város közeli több telepeken azonban a szomszédok sok gyümölcsfa megmentette s termést a cserebogár pusztításától s itt szép termés is lett.

A szüret mult hétfőn vette kezdetét s eddig csak a hatályokai után levő másfél holdas telpeken nyert befejezést aranylag igen jó eredménnyel, mert másfél hold területen közel 4000 liter igen jó minőségű must lett, mi, habár igen sok is a befektetés és ráfordított munka, mégis elég szép anyagi eredmény.

Bárha érthető volna meg Molnár Józsiás is, hogy kedvenc szőlői, melyek között utolsó éveinek minden szabad percét töltötte bár egyszer teljes termést adhatott volna. Sokszor hangzott, hogy ezt mennyire szeretné megérni.

Székely népiükre nevezte pedig csakugyan minton bizonyos időre volna a szőlőművelés terjedése, mint a példa meggyőzően arról. Hátha Csikvármegyében is lehetne eredményt elérni!

H I R E K.

A miniszter közölte A gazdasági gép- és eszközállítási alkalmával rendezett banketten a résztvevők s a vármegye közönsége nevében Becc Antal alispán a földművelésügyi miniszterhez üdvözlő táviratot írt, melyet az siettel a következő sorokban megköszönni:

Nagyságos Alispán ur! A Nagyságod elnöklése alatt rendezett gazdasági gép- és eszközállítási alkalmából tartott társas összejövetel folyamán a vármegye közönsége és a kiállításban résztvevők nevében kifejezett szíves üdvözlésért fogadják Nagyságod őszinte köszönetem nyilvánítását azon kéresem kíséretében, hogy azt tisztelettel megbízi előtöltséni szíveskedjék. Budapest, 1904. szept. 30. Tallán s. k.

Kinevezés. Lajos Ferencet, a csikszeredai m. kir. adóhivatal közkeveltségben álló pénztárnokát a pénzügyminiszter hasonló minőségben a dícsőszentmártoni adóhivatalhoz helyezte át, míg a csikszeredai adóhivatalhoz pénztárnokká Puhár Alajos ráczkevei adóhivatali ellenőrt nevezte ki.

Járási számvévek. A központi számvévegektől a járási számvévegegek elkülönítettek, mivel am azok a központi kezeléssel annyira el vannak halmozva, hogy a községek háztartásai és vagyon kezelését eredményesen ellenőrizni nem tudják. A járási számvéveket a belügyminiszter meghallgatásával a pénzügyminiszter nevezi ki. A kinevezések lassan-lassan eszközöltetnek. Vármegyénkben: már mind a négy főszozolgabírói járás mellé szerveztettek ily számvévegegek és kinevezettek a helyeski főszozolgabírói járásba Bokor György, az alsicsikba Császár Károly, a tolgysáiba Dobay Zoltán számmelőnőr, a gyergyószentmiklósi járásba Tiltseher Gyula pénzügyi számvisztis ranggal. Nevezettek állásukat már el is foglalták és működésüket megkezdték.

A király nevenapja. Ő felsége nevenapja alkalmából, e hó 4-én vármegyénk több templomában ünnepélyes istentisztelet tartott. Csikszeredában, a helybeli róm. kath. templomban Szigethy Gyula plebános ünnepi szem misét szolgáltatót, amelyen a helyi hatóságok képviselői közül többen vettek részt. Megjelentek az összes iskolák növendékei is tanítóik vezetésével.

Czece tábornok meghalt. Október 6-ól az aradi vértanúk gyásznapjáról hozza a hír a táviró, hogy Czece János tábornok, a szabadságharc ezen kiemelkedő hősi alakja Buenos Ayresben meghalt.

Házasság. Zilahy Tibor, m. kir. csendőrhadnagy, m. kir. szakaszparancsnok, aki hosszabb ideig a gyergyószentmiklósi csendőrszakasz parancsnoka volt, e hó 10-én vezeti oltárhoz Csiky Tékla kisasszonyt, Csiky Dénes gyergyószentmiklósi ügyvéd és földbírók leányát.

Balásy Lajos kőszonal- és leltizsi körjegyző, volt csikszeredai városi jegyző, folyó hó 4-én tartotta esküvőjét Csikszeredában Kovács Annuskával, Kovács József leányával.

Stein Elek, gyergyószentmiklósi lakoskedő e hó 12-én tartja esküvőjét Kemper Margit kisasszonnyal Nagyváradon.

Tűz. T. Nagy Imre, csikszentkirályi bírókoki, a csikszeredai volt gazdasági intézet igazgatójának szal. aját, mely csikszentkirályi beltelkére volt összehordva, az elmult télre ismeretlen teltek felgyújtották s csak igen kevésbé mult, hogy a tűz az épületekbe is bele nem kapott. Szerencsére azt nagy erőfeszítés árán sikerült megakadályozni.

A hus ára. Az idei rossz termés s takarmányhiány miatt tudvaleg igen leszállott a marhának az ára. Azonban a mi megszűrésaink arról nem akartak tudomást szerzeni, s maradta hus ára tekintetében minden a régiben. Szerencsére megnyitott a Csikszeredában megalakult huslogaszlatási szövetkezet mérsárszéke, melynek első praktikus eredménye az lett a gazdaságnak mérhetlen öröme, hogy a hus ára 42 krtól 32-re szállott alá. Ha a további élete is ily gyors eredményt lesz a szövetkezetnek, akkor csak minél hosszabb fenállást tudunk neki kívánni.

MINISZTERI JÓVÁHAGYÁS. Az ösztöndíjak és segélypénzek kiosztásáról a 10. augusztusi törvényhatóság határozatát a vallási és közoktatásügyi m. kir. miniszter a felelőbbrészek elutasítása mellett jóváhagyván, az érdekeltek szülők immár felvehetik a nekik illetve gyermekeiknek megszavazott összegeket.

REDOUT BÉRBEADÁSA. Régebbi számunkban megemlékeztünk arról, hogy a redout építő bizottság megállapította a bérbeadás feltételeit. Most megjelent az alispán hirdménye, melyvel annak bérletére pályázatot hirdet. Bérlet tárgyát képezi a Vigadó összes helyisége, az ugyanazon telken épült listálló és kocsiszén 5 egymásután következő esztendőre. A nyilvántos ártejes 8000 korona kiállítás ár mellett 1904. november 3-án délelőtti 10 órakor fog a magánjavak igazgatójának írta helyiségében megtartatni. Bérletpénzül november 3-án délelőtti 4 óráig 8000 korona készpénz vagy óvadékképes értékpapír deponálendő, a zárt írásbeli ajánlatok pedig ugyanazon nap délelőtti 10 óráig nyújthatók be. A bérleti idő 1904. december 1-én kezdődik ugyan, mindazonáltal a bérösszeg csak 1905. január 1-től kezdődőleg fizetendő.

ADÓFIZETÉSI HALASZTÁS. Elíltették, hogy a pénzügyminiszter az adók behajtására újabb ízeletési behajtást engedélyezett Ennek következtében a székelyudvarhelyi pénzügyigazgatóság most a következő körrrendeletet írtelte az összes előjáróságokhoz s Csikszeredára város adóhivatalárium:

A nagyméltóságos m. kir. pénzügyminiszterium ezen m. kir. pénzügyigazgatóság 34422. és 34429. sz. ízeletésire a f. hó 10-án kelt. ezen m. kir. pénzügyigazgatóságos ízeletés 38707. 901. magno rendelkezésével a folyó évi nagy mértékű köveletésben Újvárhely és Csikvármegyék területén jelenlegi vasas tennőre tekintettel — ezen m. kir. pénzügyigazgatóságok a folyó évi szeptember hó 4-én kelt 34427—904. számú körrrendeletben foglalt azon ízeletésokról, melyben az adóbehajtó hivatalok a köveletésokról behajtásokról annak köveletésig a méltóságos fogantatásokról ízeletésokról jóváhagyólag tudomást vevő, egyidejűleg megengedte, hogy csupán megengedéssel foglalt köveletésokról ízeletésokról kisebb adósságnak az 1904. évi 1065. P. M. számú 11288. számú körrrendelettel köveletés magno körrrendelet 3. és 4. pontjában köveletés

most benyújtandó kérvények alapján a 1905. évi december hó 16 ik hatóeli halasztás engedélyozások a czal kapcsolatosan a fizetési halasztások iránti kérelem benyújtására az idézett magas pénzügyminiszteri rendeletben folyó évi szeptember hó 1-ai napjig megállapított határidőt a folyó évi október hó végéig meghosszabbította, mért is eme körülmény kapcsolatosan a tárgybán 34432—304 szám alatt kiadott úttói körrendeletben foglaltakra azon magyarázatra hozatik tudomásra, miszerint a fizetési halasztások benyújtása iránti kérelem benyújtása határidejének csupán a mezőgazdasággal foglalkozó — idültfogosa fizetők-gyel kisebb adózkra törőként kitörzafeltet a legeszelebb körben de a legalkalmasabb módon haladék nélkül tegye kiábiré a egyebekben a már többször hivatalolt 34432—304. szám alatt kiadott körrendeletben foglaltak szerint járjon el; ellenben mindazonakkal szemben, kik földhaladatok nem kérték a nem nyertek, a behajlati intézkedések körültekintő mellányos fogamoztatása szomszól tartása mellett — a végrehajtási eljárás mindhárom fokozatát — mindazon határidősekkel szemben, kik fogásokkal elővezésével, a tükrözletnek mineresek kitéve, a törvény teljes szigorával vezetése koronától annyival inkább, mivel ezen a kir. pénzügyigazgatóság a körültekintő és mellányos tekintetek címe alatt tapasztalható minden visszajelent a törvény teljes szigorával fog megterohol és megtorolattai. Hogy jelen rendelet mi időben hatályos végre? határidő számlaladó 10 nap alatt kiállítani felülöségre vonása terhe alatt mulasztással jelentés teendő A m. kir. pénzügyigazgatóság. Székelynévnyelvt. 1904 évi szeptember hó 22 én. M. László s. k.

A CSIKSZEREDAI M. KIR. FÖLDMIVESISKOLA igazgatóság a növénydek élmezőcsének ellátására pályázatot hirdet. A pályázati ajánlatok 1. évi október hó 15-ig az iskola igazgatóságához nyujtandók be, hol bővebb értesítés nyujtatik az érdeklődőknek.

A HAZAI ÁSVÁNYVIZEK SZALITASI KEDVEZMÉNYE. A hazai ásványvizeknek nagy konkurenciát csinálnak az Ausztriából és külföldől beözönlő ásványvizek. A kereskedelmi miniszter, hogy a magyar ásványvizet versenyképesebbé tegye, 1905. jan. 1-től szállítási díjkezdvezményt léptet a hazai ásványvizekre életbe a Magyar Államvasutak összes vonalain. Ez a kedvezmény 5000 kilométer után tíz, 10,000 kilométer után husz százaléka az eredeti díjtételnek.

Székely munkásokat keresnek. A szepesmegyei gazdasági egyesület székely gazdasági családokat keres. A fizetési feltételekre vonatkozólag általánosságban megjegyezzük, hogy a család 160 korona kézzepénzt, 12 m. m. gabonát (fele roza, fele árpu), 500 négyzet öl földileményt burgonyára és káposztára, egy szobás lakást, türet és 1—2 sertésnek nyári legeltetést kap egy évre. Amely gazdaságban tehénészet van, ott jelenleg következő díjazás szokásos: 100 K. kézzepénz, 482 kg. árpu, 14 m. puha tüzifa, 500 négyzet öl földilemény, burgonyára és káposztára és naponta 3 liter frissen fejt tehéntej). Azok a székely munkások, akik távolabbi helyeken óbjatanak alkalmazást nyerni, forduljanak Sepai-Szentgyörgyi Benkő Pál tanárhoz, a székelyföldi kirendeltség helyi intézsjéhez, aki készségesen nyujt felvilágosítást.

Adó- és korcsomatartozás. Egyes községekben a derék brögözés, aki egy személyben adószedő és bagatell-bíró, leteleményesen oldja meg a gordiúi csomót. Érdekes esetet bussit el ma szerkesztőségünk.

ben az öreg Nyul János, a foglalkozására nézve adófizető és korcsmai adós, már amint magát nevezni szokta. A polgári köteletség nagyon nyomta a lelkiismeretét, mert a haza előírása már hosszabb idő óta nem állottott a halvány egy kritikus napon, a mint a székelyjező ur a kosborával beharangoztattott, megveretven kutyabőrét annak rendje és módja szerint; és aztán magát, hogy elmegy a kocsogházára és fizet egy kis adó. Mélyen belenyúlt a ládába s a kékk-szkenőbű becsusavart „gy-szóelőlyag” zacskójából ki olvasott nagy reszketen 90. száz kilenven koronát s aztán bámulatosan beállagott a községhez udvarára, onnan meg a brögözda hajlékába, ahol már nagy esemő ember fizette az adót. Főző szívével olvasta le a kilenven koronát a segédkéző ur elő, brögözda meg derős arccal jöött mosolygós ajkára az asztalübe. A notáriusbajtart egyet hunyorított a bíróra, ez meg vissza s a falu vécopennája belélt egy par numerus a pénztári naplóba, meg az adókönyvelekbe istenhírelől utnak erősztették Nyul János gazdát, mondván neki, hogy most már megköny-büiltlen szabadhat akar csak egy kis ayul! Hiába volt a biztatás, nem tudott az öreg Nyul szabadni; még nehezebben vanzorgott ki, mint a hogyan betámolygott, enjanta a pénzt. De elvégre adót fizetni polgári köteletség, ez adól senki se bujhat ki; belenyugodott az öreg. Pár hét múlva megintették az öreget, hogy még ennyi, meg anny a hátraleka; fizessen, mert különben meg x-kváltják. Nagy sietve berontott a kocsogházára s fútmattatta az adókönyvelekéjét; csak hogy ebbe nem kilenven koronát vezetett be, hanem csak ötvenhatot. Vajjon mi lett a többi pangzél? Megmondta a bró. Panaszt emelt nála a korcsáros, hogy Nyul János tartozik neki harmincnygy koroná bor- és pálinka árával s mint bagatellbíró, ennek fejében fogta le a többet. Hiába járt az öreg állózh fához, nem segítettek rajta. Hogy milyen csunya visszacsület küv-tek el az öregei ez előggé érthető; csak az érthetetlen, hogy ilyen visszacsület nem torolnak meg.

Aki minden áru való akar. Érdemes öreg pár állt ma az egyik rendorkapitány előtt. Az embernek alaposan a fejbüburra maszott a háj a holdvíg ami még megmaradt a lábából, az hol-hór. De az arca piros az egészségtől. Az asszony ürten is erősen döröcsönek, de azért pekoszen tud még lépkedni, ha akar. Úszelő szép pár, de azért mégis valóni akarnak. Az az, hogy csak az asszony akar. A napokban szó nélkül ott bagyta az urát. Az asszony ment menten a rendöröcsén, hogy bekütsék meg az asszonyt. Már aztán megidéztek mind ketőjűk t. A férj kérte szépen, kérte csunyán az asszonyát, de az csak egyre azal felelt, hogy biz ő nem megy vissza. Végre a kapitány csopott fel bekütsönek.

Hát elment maguknak a sütni valójuk, hogy öreg napjakra tesznek ilyet.

Beszélhet nekem a tekintetes ur is, vissza nem megyek én elhez a goromba emberhez aki olyan csufott tett velem.

— Hat mit tette?

— Olyant mondott, hogy soha nem tudom elfelejteni. Nem szolgáltam én rá az ilyen bánásmódra.

— Mit mondott hát?

— Tetszik tudni, két hét előtt elhullott két malcomunk, azóta mindig oly morcosan néz rám, mintha az apját, anyját öltem volna meg. A múltkor aztán vacsora

után azt találtam neki mondani, hogy ha mindig ilyen fonák képet vág, úgy itt hagyom, mint Szent-Pál az oláhokat. És tovább elképzelt, azt erte mondani, hogy „égyő” Hat megérdemeltam én ezt tőle öreg napjaimra.

De hát mi van ebben? — tűnődött a kapitány.

— Hogy mi van benne? Hát nem tudja a tekintetes ur, mit tesz az az „égyő”? Hogy az isten büntesse meg aki kifaltta.

Mit tesz ugyan?

Hát azt, hogy: „Ott egyen meg a fecc, ahol vagy!” De persze nem ilyen paraznolvan, hanem úri formában van es így mondva.

Aki tanulmányotlan van. Valahol a külváros niktórai között akadt rá a rendörög. Ögylegett cétalanul fel s alá és szörnyen álmos volt. Mert nem volt hajléka, bevitték a rendörögbe aludni. Reggel a kapitány elő állították. Bamba mosolygott mindenkora és úgy látszott, hogy nem először állt ilyen helyen.

— Mi a foglalkozása?

Csizmadá legény volnék, de szakítottam a mesterséggel.

— Talán hajlékát talált a csizmes táliban?

— Nem szeretem a rossz viceket.

Kérek egy vasuti jegyet Nagykanizsára.

— Mért éppen Nagykanizsára?

— Meg akarom látogatni a szülőimet.

Ott laknak

— Mit kerestél Pécsen?

Tanulmányoztam a rendörögi bürtönt.

Mondják, hogy Jövőr felépül az új városi palota.

— Az majd talán kényelmesebb lesz.

No ha annyira kényelmetlen és hogy a tenfelmány is alaposabb legyen még 24 órig csak folytassa.

A nagykanizsai mesterlogény, akinek munkakönyve sem volt, tolonclevét alakjában megkapta a vasuti jegyet Megköszöntö és mély meghajlás után mosolygva billegett ki az ajtón.

Élő gyümölcsfák. Folyó év őszén elado mintegy 2500 drb. 4 éves félmagan ürszre és koronára nevelt éghajlatunk alá bevaló kiténi fajú nemessiet almás csemete, ára Csikszereében darabonként 60 fillér, százonként 56 fillér. 10 darabon felüli megrendelések az említett árban helybe szállítanak. Sziveskedjék ez községben köze tenni és az esztog jelentkezők nevét november 1-ig velem közölni. Csikszere, 1905. okt. 10 en. Kertész István falkola felügyelő.

Ne vegyen Hegedűt vagy Harmóniumot, míg **Revenyi Mihály** műhangorész legújabb köpös árjegyzékét nem olvasta, mely ingyen és börtönve küldetik. Budapest, Király-utca 44/L. szám.



Háromszori bekenésre

megszabadulni kellmetlen lábázadásától.

1 koroná beküldés ellenében

(úgy levéljeggy) börtönve küldi

„REISZ GYÓGYSZERÉSZ”

H A L A S.

Sz. 11596 904. tkvi.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT.

A csikszeredai kir. törvényszék mint telekügyi hatóság közhírré teszi, hogy Hoffner és Schranz budapesti bejegyzett cég végrehajtának Szász Sándor esküpatroni lakos végrehajtást szenvedő elleni 4094 kor. 77 filler tükökevetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék területén levő, eszikárcfalva község határában fekvő, a csikárcfalvi 1611. sz. tkjében A + 1 sz. 514 515 516, 517 519, 520. hrsz. alatti két falusz és kette az 1881. évi 60. t. c. 136 § értelmében nemcsak végrehajtást szenvedő hanem ifj. Nemeth Antal és Markos Rozália társtulajdonosok jutalekára is, és így az ingatlanok egészerre 1508 kor. 60 filleren szemmel megállapított kikéltási áron eladandó, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1904 évi október hó 19-ik napján d. e. 9 órakor Csikárcfalva községében megállapított kikéltési áron alól is eladandó nem fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kikéltőt kezehez lehetni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átiszolgáltatni.

Kelt Csikszeredában 1904 évi szeptember hó 5-én napján.

A csikszeredai kir. tszék mint telekügyi hatóság.

GECZŐ BELA,
kir. tszéki bíró.

Sz. 10697 904. tkvi.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT

A csikszeredai kir. tszék mint telekügyi hatóság közhírré teszi, az Erdélyi magyar Jótélemlő hitel-bank részvénytársaság végrehajtának Gego Albert (István fn) végrehajtást szenvedő elleni 873 kor. 24 filler tükökevetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék területén levő Csikjenőfalva község határában fekvő, a csikjenőfalvi 133. sz. tkjében foglalt A + 2 rendszám 1324. hrszámú szántóra 10 kor. 3 rendszám 1697.1. hrszámú szántóra 6 kor. 4. rendszám 2333.6. hrsz. szántóra 17 kor. 5. rendszám 2570. hrsz. szántóra 7 kor. 6. rendszám 2578. hrszámú szántóra 13 kor. 7. rendszám 3024.2. hrsz. kaszálóra 3 kor. 8. rendszám 3086. hrsz. szántóra 16 kor. 9. rendszám 3250. hrsz. kaszálóra 2 kor. 10. rendszám 3476 hrszámú szántóra 6 kor. 11. rendszám 3601. hrszámú legelőre 12 kor. 12. rendszám 3913. hrszámú szántóra 15 kor. 13. rendszám 2923. hrszámú szántóra 3 kor. 14. rendszám 3875. 4091. hrsz. szántó és kaszálóra 38 kor. 15. rendszám 4076.1. hrsz. legelőre 5 kor. 16. rendszám 4080. hrsz. kaszálóra 7 kor. 17. rendszám 4139. hrsz. kaszálóra 3 kor. 18. rendszám 4144. hrsz. kaszálóra 6 kor. 19. rendszám 4263. hrsz. szántóra 4 kor. 20. rendszám 4305. hrsz. szántóra 10 kor. 21. rendszám 4344. 4336 hrszámú kaszálóra 15 kor. 22. rendszám 4499. hrszámú kaszálóra 6 kor. 23. rendszám 4509.1. hrsz. kaszálóra 9 kor. 25. rendszám 4571.2. 4572.1. hrsz. kaszálóra 3 kor. 26. rendszám 5748. hrsz. kaszálóra 29 kor. 27. rendszám 6106.2. hrsz. kaszálóra 19 kor. 28. rendszám 6280. hrsz. kaszálóra 17 kor. 29. rendszám 6330. hrsz. kaszálóra 2 kor. 30. rendszám 6487. hrsz. kaszálóra 16 kor. 31. rendszám 6561. hrsz. kaszálóra 10 kor. 32. rendszám 7192. 7202.6. hrsz. szántóra 6 kor. 33. rendszám 7238.2. 7240.1. hrsz. szántóra 5 kor. 34. rendszám 7362.2. hrsz. szántóra 2 kor. 35. rendszám 7829.2a. 7833. hrsz. szántóra 8 kor. 36. rendszám 7881. hrsz. szántóra 5 kor. 37. rendszám 8104. hrsz. szántóra 3 kor. 38. rendszám 8211. hrsz. szántóra 22 kor. 39. rendszám 8451. hrsz. szántóra 13 kor. 40. rendszám 1563. hrsz. szántóra 21 kor. 41. rendszám 3047. hrsz. szántóra 7 kor. 42. rendszám

9054. hrsz. szántóra 3 kor. 43. rendszám 9436. hrsz. szántóra 11 kor. 44. rendszám 10205. hrsz. szántóra 29 kor. 45. rendszám 10394. hrsz. szántóra 34 kor. 46. rendszám 11185. hrsz. szántóra 5 kor. 47. rendszám 11301. hrsz. szántóra 5 kor. 48. rendszám 11359a. 11258b. hrsz. legelőre és szántóra 14 korona 49. rendszám 11375. hrsz. legelőre 14 korona 50. 11379. hrsz. szántóra 1 kor. 51. 11810.2. hrsz. szántóra 4 kor. 52. rendszám 11821.2. hrsz. szántóra 6 kor. 53. rendszám 11823. hrsz. szántóra 9 kor. 54. rendszám 12228.2. hrsz. szántóra 12 kor. 55. rendszám 11390. hrsz. szántóra 5 kor. 56. rendszám 12425. hrsz. szántóra 2 kor. 57. rendszám 12614.3. hrsz. szántóra 4 kor. 58. rendszám 12966. hrsz. szántóra 4 kor. 60. rendszám 12977. hrsz. kaszálóra 10 kor. 61. rendszám 13232. 13233. 13234. hrsz. szántóra legelőre 4 korona. 63. rendszám 13243.3. hrsz. legelőre 8 korona. 64. rendszám 13317. hrsz. legelőre 15 kor. 65. rendszám 13347.1. hrsz. legelőre 8 kor. 66. rendszám 13347.2. 13344a. 13344b. hrsz. szántóra és legelőre 7 korona 67. rendszám 13419. hrsz. legelőre 11 kor. 68. áltási árban és pedig nemcsak Gego Albert végrehajtást szenvedő neven álló jutalekára, hanem az 1881. évi LX. t. c. 136 §-a alapján Gego Márton, Gego József, Gego Márton, Gego János, Toth Albertné született Gego Rozália és Péter Albertné szül. Gego Erzsébet társtulajdonosok jutalekára is így az egész ingatlanokra.

A csikjenőfalvi 788. számú tkjében foglalt A + 1. rendszám 5917. 5922-5927. hrsz. a. legelőre és kaszálóra 65 korona kikéltési árban és pedig nemcsak Gego Albert végrehajtást szenvedő neven álló hanem az idezett törvényszakasz alapján Gego Márton (Fűnek neje Karla Anna, Gego István ifj. (kinek neje Kedves Rozália) Gego Márton Gego József, Gego Márton, Gego János Pál Albertné szül. Gego Rozália és Péter Albertné szül. Gego Erzsébet neveiken álló járandóságokra is a így az egész ingatlanra.

A csikárcfalvi 819. számú tkjében foglalt A + 1 rendszám 4441. hrsz. alatti szántóra 16 korona. 2 rendszám 6570.3. hrsz. szántóra 16 korona. 3 rendszám 6871.6. hrsz. szántóra 7 korona. 4 rendszám 7327. hrsz. szántóra 30 kor. kikéltési árban és pedig nemcsak Gego Albert végrehajtást szenvedő neven álló járandóságokra, hanem Gego Márton, Gego János, Gego Márton, Pál Albertné szül. Gego Róza, és Péter Albertné szül. Gego Erzsébet társtulajdonosok neven álló járandóságokra is a így az ingatlanok egészerre az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1904 évi november hó 8 és 9-ik napjának d. e. 9 órakor Csikjenőfalva és Csik-Karcfalva községében megállapított nyilvános árverésen a megállapított kikéltési áron alól is eladandó fognak

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis készpénzben vagy az 1881 LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyminiszeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kikéltőt kezehez lehetni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átiszolgáltatni.

A kir. tszéki mint telekügyi hatóság.
Kelt Csikszeredában, 1904. évi augusztus hó 19-ik napján.

LÁSZLÓ GÉZA s k,
fir. tszék. bíró.

Haszonbérbe

vagy feles jövedelemre, keresek. Egyszerűbb lakással pár száz nsz. öl m területű kerttel jobb forgalmi helyen, ahol egy kereskedelmi kertészre részére biztos jövőt lehet alapítani, ajánlatok kértnek. **Papp Samu**, mű-kertész a kertészeti közlöny szerkesztője címére Arad. Török-Gábor utca 20. sz.



Szőlőlugast

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (hát mind kuzsi természetű), mert nagyobb része ha megvan is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol igazán alkalmas fajtákat ültetnek azok kivon ellátják házaikat az egész szőlőbort idejét a legköltségtel megvásárolják és más élel szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megvan a minsem oly ház, melynek fal mellett a legcsakélyosabb gondozással felnevelhető nem vellos, azentől más díltuloknak, kerteknek, kerítésnek stb. a legremekebb dize. anélkül, hogy legkevésbé helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legköltségtel gyönyörű, mert minden évben terem.

A fajok ismeretére vonatkozó, szines fénynyomtatú katalógus bármiként ingyen és bérmentve kikéltik meg, aki számít egy levelezési lapra tudaja.

Csin:

Érmelleki első szőlőoltványtelep
Nagy-Kágya, u. p. Szekelytelep.

GAZDOK FIGYELMÉBE!



Manhattan nélkül

Manhattan porral.

Aki vertéseit gyorsabban akarja felhizlaltani, aki teheneitől és kecskéitől több és jobb minőségű tejet akar, aki erős igavonó barnokat és világos lovakat akar, egyszerűen aki jóv. delmezőbb állattanyoztatást akar, az használfon

MANHATTAN

tápot. Használatának költsége igen csekély és úsan megtérül. 100 klg. 50 kor, 50 klg. 26 kor. Egy 5 kltés próbaküldemény 5 koronért küldeni postán bérmentve utávvellet, hogy legkisebb ga'da is meggyőződéshesen a Manhattan por bánu utca határára.

KÖZPONTI FŐKARTÁR:

MANHATTAN Electrophol vállalat
Budapest, VIII., Aggteleki-utca 15/a.

A „Kávé király”-hoz.	
<p>Aki nagyon jó szantú a illati kávé kedvelő, az csak a „Király-kávé” vegyon, mely leginkább fajok vegyítéséből áll a szőlő még adly nem létezik mélyese szorlat van párákára. Hosszas kísérletek után sikerült ezt elérnünk a így minden kávéfajta is egyenre megjelöl, saba más kávéval nem fog hasonlót.</p> <p>Ismeretes, hogy a kávé a legdrágább cikk, melyből a finom szantú a illati azonnal ellátni, valamint minden itz a szőlő, foltva, mert le oson kiváló kávéfajta azonosokba csomagoljuk a szőlőjük bármely postafiókára bérmentve, utávvellet a következők árán:</p> <p>1 kgros doboz . . . 4 kor. 80 fill 2 . . . 8 . . . 17 . . . 20 . . . 3 . . . 11 . . . 20 . . .</p> <p>Ezen különleges porélt kávé kivül ajánljuk a következő típusú fajtákat, szint bérmentve, utávvellet bármely postafiókára:</p> <p>1 postacsomag 5 kgr. legfin. Cuba kor. 13.50 1 postacsomag 5 kgr. legfin. Ceylon kor. 12. 1 postacsomag 5 kgr. legfin. Jananica kor. 11.20</p> <p>Biró és Társa A „Kávé király”-hoz Budapest, VI ker., Török-körtút 2/b.</p>	
A „Kávé király”-hoz.	

MINDENNEMŰ

VASÉSZTERGÁLYOZÁST
GŐZGÉPEK LOKOMOBILOK, CSEPE-
LŐKÉSZLETEK, IPARI. GAZDA-
SÁGI. REMINGTON IRÓ, MÁSOLÓ
VARRÓGÉPEK, KERÉKPÁROK,
KÖZLŐMŰVEK, KUTSZIVATYUK,
VIZVEZETÉK, VÍZI ÉS GŐZMÁL-
MOK BERENDEZÉSEET ÉS JAVI-
TÁSÁT JUTÁNYOS ÁRBAN
KÉSZITI

KÖVÉR *****
***** GYÖRGY.
GÉP. BÚTOR ÉS ÉPÜLET
MŰLAKATOS
CSIKSZEREDÁN (FŐTÉR)

Dupla villanydelejes
kereszt vagy csillag.



D. R. G. M. 88503 sz.
gyógyít és feloldít jótállás mellett köszvény,
reuma, asthma (nehéz télegész), almatlan
ság, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, mig-
rén, tehetetlenség, influenza, valamint minden
idegbetegségnél. Azon beteg, ki 88503. sz.
készülékem által legfeljebb 14. nap alatt
meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a
pénzét. A hol már semmi sem használ, ott
kérem az én készülékemet megkísérteni;
megvagyok győződve a készülékem biztos
hatásátáról.

A nagy készülék ára 6 korona.
idült betegeknek alkalmaszandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknek alkalmazandó.
A központi elárúsióhely széküld utánvétellel
vagy előleges fizetéssel a bel- és külföldi
részeire.

SCHIEFFER D. SANDOR. BUDAPEST.
VIII. Bezerédi u. 3/a. sz.



Köhögés és hurut ellen nincs jobb
RÉTHY-féle

pemetefű-cukorkánál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk
határozottan RÉTHY-féle kérvünk,
mivel sok haszontalan utánzata van.
I doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-féle tudadjunk el!

Szolid árak!

Temetkezési intézet!

Alfírott ajánja megbízóinak valamint a helyi és vidéki
nagy közönség szíves figyelmébe és pártfogásába az ujonnan
kijavított és stilszerűleg üvegesre átalakított

gyázkocsiját és koporsó beeresztő

készletét. Ugyanízen bármilyen temetéshez szükséges
fakoporsó, szemfőlel, sírkoszoru, gyertya, szallagok, virágok
stb. stb. cikkeket legjutányosabb árkaért.

Figyelemre méltó!

Akik alkaldom által fenti szükségleteiket alfírottal szerzik
be azoknak a temetített gyázkocsit és sülyesztő gépet
nagyon esekely melletl boesgltja rendelkezésükre.

A nagyred közönségnek megkeresésére mindig szol-
gatalara készen vagyok

Csik-zipviz 1904 szeptember hóban

kiváló lizslettel

Szabó Ferenc, kocsigyártó.

Kevés haszon, nagy forgalom!

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás!

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás!

Fulladékok tüzifa

a csikszentkirályi gőztűrésznél szekerenként
1 koronaért kapható. Ugyanott a gazdasághoz
szükséges bármilyen deszka jutányosan besze-
rezhető
Friedländer Lajos.

Mindenki teljesen ingyen kap egy

műveszes kivitelű centiméter széles, 65
centiméter magas

ÉLETNAGYSÁGU FÉNYKÉPET

ki nálam 20 koronára akár részletekben is
vásárolhat az általam kiadott szelvényekkel
igazolja tésupan rendkívül olázesen kiállított
passportotul papirkéretet és postaköltség tele-
sálltasért 3 korona fizendő. Egyben
h. tulajmasára kívánom hozni a igen t. vevő
közönségnek, hogy ületembe megérkeztek a

ŐSZI ÉS TÉLI

idény nyúlonsága és e ha laltan kedvezmény
melletl is mind eddig, ugy most is a legolésöh-
ban szerephetők be. Magamat a nagy érdemű
közönség beesés jöndulatába ajánlva, vagyok
kés-s ulgalattal

Székelyhidy Sándor,

női- és férfidivat-üzlete Csikszerezében.

Üzletem Hatter-szallodalval szembe
Elvem: Kevés haszon, nagy forgalom.

5 koronáért

küldök 4 1/2 kilo (körülbelül 50 darab) kevésbé megserült finom enyhle

piperezszappant

rózsa, lilimtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összekeverve. A pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvétellel küldi

AUFFENBERG JÓZSEF, BUDAPEST, VII., Huszár-utca 6. szám.



Jorgó János

órás; raktár: BÉCS, III/4., Rennweg Nr. 75/B.

Levelezésig elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzékeket ingyen és bérmentve megkaphassa, olead bevizsgálás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztaságos, részede teljesen kizárva.

ÓRAJAVITÁSI MŰHELY.

Mindenemlé zsebrába új rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy javított órátért kezeséget vállalok.

KIVONAT A NAGY ÁRJEJYZÉKBŐL:

7787. sz. legelőszél, legelő strapacóra.	2	frt 30
nickelból, 36 órai jár.	1	—
8039. sz. valódi páncél—lanc 15 gr.	1	—
7858. sz. ezüst remont-ír duplafelül	5	—
7880. sz. inga-óra ütőmivel, 2 szállyal.	11	— 50
130 cm. magas	1	— 20
7929. sz. jó ébresztő óra	1	— 20

Száveskedjük nevemre és hazazámomra 75/B. pontosan figyelni.



A címre ügyeljünk!

Kerékpár

alkatrészeket

30%-al olcsóbban lehet nálunk beszerezni mint bárhol. **Kerékpárok** a világ legjobb gyáraiból gyári áron alul vagy 10-12 koronás részletezésre

Varrógépek bel- és külföldi elsőrendű gyáraiból vagy 6-8 koronára részletezésre

Tovább árjegyzéket kérni. Ügyeljenek maguk jutalmáért levetésük

MIKLÓS és TÁRSA

varrógép kerékpár és alkatrész nagykereskedők BUDAPEST, VII., József-körút 59. sz.

Egy háztartási mérleg ingyen!



Mesénen olcsó árak mellett küldöm szét tullel-mozott raktáramból világ-hírű a kiválósgukért Általánosan kedvelt

mexikói ezüst-áruimat

és pedg:

6 db mexikói ezüst asztali kávé, 6 db mexikói ezüst óvóvillát, 6 db mexikói ezüst evőkanalat, 12 darab mexikói kévekanalat, 6 db kiváló deszertkóstó, 6 db kiváló deszertvillát, 1 db mexikói ezüst levesmarató kanalat 1 db mexikói ezüst tejmarató és 2 db elegáns szalon asztali gyertyatartót.

46 darab összesen csak **6 frt 50 kr**

Minden megrendelő ezenkívül jutalom képen egy ezüstéremmel, melynek mellé 12 db felkötött háztartási mérleg is kaptak. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (bélül is), melynek tartósságát és kiváló minőségét 25 évi juttatást vállalok. Szétküldése a pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvétellel történik az európai raktárból.

Auffenberg József, BUDAPEST, VII., Huszár-utca 6. szám (Árjegyzék ingyen)

Szolid és szabott árak!

Figyelemre méltó!

Alulírott ajánlja becses megrendelőinek, valamint a nagyérdemű közönségnek szíves figyelmébe az újonnan megérkezett és a legkényesebb igényeket minden tekintetben kielégítő

ŐSZI és TÉLI

finom gyapju és kamarn szöveteit.

Együttal mielőtt b. megrendelőimnek eddigi szíves pártfogásukért hálás köszönetet mondandék, kérem a b. megrendelőim, valamint a n. é. közönség további szíves pártfogását, azon ígérem mellett, hogy ugy mint eddig ezután is szem előt fogom tartani a legszolidabb árak mellett való előzékeny kiszolgálást.

Vagyok szolgálatukra kész kiváló tisztelettel

Dóczy János,

férfi-szabó Csikszereda (saját ház).

Pontos kiszolgálás!

PÉNZ

4⁰/₀-OS

törlesztéses kölcsönök nyújtok budapesti és külföldi elsőrangú pénzüzetektől a föld bírtok és ingatlan 9/4-évekig I. és II. helyre 15-65 évig terjedő időtartamra **Személyhitel!** papoknak, katonatiszteknek, állami és magán-hivatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1-15 évig terjedő időre gyorsan és diszertelen. Bank- és magánadósok konvertálása.

Meller Lajos és Társai

bankbizomány.

Budapest, VI. Dávid-utca 15. (Törvényszékhez bejegyzett cég).

(Változó helyeg)

Szerezzük be mentőszekrény szükség leteinket minél előbb, hogy meg ne birságozjanak!!!

A legújabb miniszteri rendelkezésnek megfelelő mentőszekrények, teljes felszereléssel

Schottola Ernő

gyáros és nagykereskedőnél, a magyar általános kötanyaggyárban, Budapest, Andrassy-ut 2. szám alatt kapható!

Arjegyzék ingyen és bérmentve.